

УЧАСТИЕ СТУДЕНТОВ В РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

Успешная реализация государственной политики в сфере образования невозможна без участия самих студентов, которые активно включаются в разнообразные проекты.

Уже шестой год эта работа строится вокруг конкурса социально значимых проектов «Моя инициатива в образовании». Год от года конкурс развивается благодаря новым участникам, направлениям и проектам. С этого года конкурс основывается на программах Федерального агентства по делам молодежи. Их 11. Остановлюсь на некоторых из них.

Программа «Ты — предприниматель» включает организацию на базе нашего вуза встреч с предпринимателями, проведение обучающих семинаров и мастер-классов. Этим летом стартует проект международного форума «Волхов—2010», организуемый факультетом управления. Планируется создание базы данных тех студентов, которые уже занимаются предпринимательской деятельностью.

Направление «Зворыкинский проект» в нашем университете представлено конкурсом Вуз-Active. Он направлен на определение самого активного вуза в инновационном плане. Наши студенты также имеют возможность участвовать в работе клуба молодых инноваторов, тематических дискуссиях и конференциях.

Еще одно направление, которое активно развивается в новом году, — «Технология добра». На сегодняшний день волонтеры осуществляют работу в основном с детскими

домами и детьми-инвалидами. Особенно стоит отметить благотворительный фестиваль «РазБеГ» аспирантки факультета управления Татьяны Эмануэль.

Еще одна новая федеральная программа — «Наша Победа». В год 65-летия Победы в Великой Отечественной войне силами волонтеров будет создан видеоархив свидетельств ветеранов. Мы же хотим в рамках этого проекта создать архив воспоминаний ветеранов-герценовцев.

Следует сказать, что активность факультетов во всех программах разная. Наиболее активно себя проявляют студенты факультетов изобразительного искусства, психолого-педагогического, информационных технологий, социальных наук и института детства. Особенно хотелось бы отметить факультет изобразительного искусства. Студенты организовали факультетский этап конкурса, на котором для вузовского этапа было отобрано 10 лучших проектов из 35.

Вот уже пятый раз по итогам конкурса социально значимых проектов в мае организуется молодежный форум победителей. Так как 2010 год объявлен Годом учителя в России, то и формат проведения форума будет связан с организацией «педагогических десантов» его участников в школы, созданием специализированных экспертных площадок, мастер-классов, конкурса достижений Герцен-стар.

К сожалению, в такую работу включаются не все студенты, не всегда все ответственно относятся к реализации своих

Участие студентов в реализации государственной политики...

проектов и инициатив. Причины разные. Очевидно, что ребятам зачастую не хватает необходимых знаний и умений, не всегда их деятельность соответствующе поддерживается на факультетах. По сути, все они учатся на собственных ошибках.

При поддержке управления развитием воспитательной деятельности, управления научными исследованиями студенческий совет старается собственными силами оказывать помощь и поддержку студентам: выходим на факультеты, организуем обучение. Однако жизнь (практика) показывает, что этого все-таки недостаточно. Мы

знаем, что в некоторых вузах обучение студенческого актива возложено на институты повышения квалификации, специальные кафедры. Возможно, следует и у нас сделать так же.

Подводя итоги, можно сказать, что студенты нашего вуза достаточно активно участвуют в реализации государственной политики в сфере образования и работе с молодежью. Однако у нас есть резервы для совершенствования этой работы. Студенческий совет будет и в дальнейшем развивать и поддерживать существующие программы и инициировать новые проекты.